

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Королевой Елены Игоревны на тему: «Развитие инструментов стандартизации при формировании интегрированных производственных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции) в диссертационный совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Высокая нестабильность внешней среды, введение санкционных ограничений, ужесточение конкуренции и перераспределение товарных потоков на отечественном рынке, вызванное развитием импортозамещения, усложняют развитие современных предприятий промышленности, в частности интегрированных производственных структур. В этой связи стандартизация системы технического регулирования, управление качеством процессов производства являются основой для дальнейшего социально-экономического развития страны. Возникает необходимость совершенствования процесса управления, в том числе за счет развития инструментов стандартизации. Это определяет актуальность диссертации Королевой Елены Игоревны.

В диссертации отмечено, что процессы интеграции с учетом требований стандартизации способствуют повышению как общей экономической эффективности участников посредством получения синергетического эффекта и снижения уровня трансакционных издержек, так и эффективности частной, отдельной производственной структуры.

Весьма значимым, на наш взгляд, является дополнение теоретической базы исследования авторской формулировкой понятий «стандартизация интегрированных производственных структур», «управление качеством стандартизации интегрированных производственных структур», и уточнение определения «инструменты стандартизации интегрированных производственных структур» (с. 12), что позволяет учитывает эффективность развития инструментов стандартизации для процессов интеграции на основе требований ИСО, отраженных в ГОСТ Р ИСО 9001 - 2015.

Также интересным подходом можно считать обобщенную модель системы интеграционного взаимодействия производственных структур на основе стандартизации, показанную на с. 17 автореферата. Заслуживает внимание возможность выделения для каждой составляющей модели оценочных параметров, которые автор предлагает объединить в интеграционное ядро и оценивать уровень его развития в дальнейшем (с. 18). Это позволит не только управлять ресурсной базой интегрированной производственной структуры, но и оценивать соответствие каждой составляющей требованиям стандарта определенного уровня, обеспечивая

требуемый уровень качества своевременными корректирующими установками.

К сожалению, автор не показал, какие цели интеграции и оценки соответствия требованиям технического регулирования могут быть определены на выходе этой модели, что не позволяет в полной мере оценить замысел автора.

Хотелось бы также в виде замечания отметить, что из модели (рис. 3, с. 20) непонятно, о каком соответствии системе ТР идет речь. Требуется дополнение пояснения в этом аспекте.

Однако высказанные замечания не носят принципиального характера и не уменьшают научной новизны, теоретической и практической значимости проведенного исследования. Судя по автореферату, диссертационная работа Королевой Е.И. представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Королева Елена Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

16.01.2018 г.

Профессор кафедры экономической теории и
управления ФГБОУ ВО «Оренбургский аграрный
университет», доктор экономических наук,
профессор


Залозная Галина
Михайловна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Оренбургский аграрный университет»
Адрес: 460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18.

Телефон: +7 3532 77-52-30

e-mail: econom@orensau.ru

Подпись Г.М. Залозной (верна):

И.о.проректора ФГБОУ ВО

Оренбургский государственный
аграрный университет

А.Г. Гончаров